

# PŘÍBĚH

## pověsti



### PROČ JSOU FIÁLY NA STARÉ RADNICI POKROUCENÉ

Tenkrát, když se stavěla brněnská Stará radnice, pozvali si známého kamenického mistra z Prahy, jmenoval se Pelhřim a vyučil se u nejslavnějších pražských mistrů.

Pelhřim si sjednal mzdu pro sebe i pro své pomocníky: slíbili mu za jeho dílo tři hřivny stříbra, stavivo a mzdu jeho lidem.

„Ale pamatuj si,“ vykládali mu radní páni, „za to chceme mít radnici, jakou nikde jinde nemají. Každý, kdo ji uvidí, musí před ní zůstat v údivu stát.“

Ale když se mistr pustil do díla, už začaly mrzutosti. Pelhřim žádal zálohu, jenže brněnští páni se ošivali a nechtělo se jim hned sahat do měšce.

„Kdepak ale! Počkej, až ukážeš, co dovedeš,“ řekli mu. Slavného mistra ta slova urazila. Pil na zlost, a jak kreslil plány portálu, nějak je popletl a pokazil.

Inu, když se napil!

Kameníci tesali všecko tak, jak to zplánu vyčetli. Když byli s prací hotovi, začali portál sestavovat. Ale tuze se podivili! Fiály na portálu vypadaly pokrouceně a jako z vosku.

Mistru Pelhřimovi se posmívalo celé město a chtěli mu strhnout ze mzdy odměnu na nápravu věžiček.

To už bylo na mistra Pelhřima moc. Zlost jím jen lomcovala.



„Milí páni, vaše právo je nerovné zrovna tak, jak ta věžička na portálu. Škoda mluvit!“

Marně ho na druhý den hledali, Pelhřim se ztratil z města a odešel z Brna navždycky pryč. Vykládalo se, že prý později dělal na chrámu svátého Štěpána ve Vídni. Ale ty fiály na Staré radnici si už po něm nikdo netroufal spravit. Zůstaly tak až do dneška.

WEB: [www.oceti.cz/sihasapa/](http://www.oceti.cz/sihasapa/)  
vyšlo: 26. 4. 2023

Ilustrace: Testárka fotky: Canon S120  
e-mail: [sihasapa@centrum.cz](mailto:sihasapa@centrum.cz)

autoři vydání: Michael a Pavouk (tel. 605 150 727)  
příspěvky: Michael



409

# SIHÁČEK



duben 2023

Jak to zvládáme

## CO SE STALO

12. 4. — bylo teplo a svítalo slunce. Schůzku jsme strávili venku.

Nejprve jsme si řekli několik slov ke úkolům »Hořcové výzvy«, chtěli jsme totiž získat úkol „Videoreportáž“. Bohužel příliš mnoho členů nepřišlo, takže jsme nedosáhli na předepsaný počet vystupujících.

Alespoň jsme si splnili úkol „Panák nebo Guma“. Nakreslili jsme potřebnou kresbu a skákal podle známých pravidel.

Jako další přišel na řadu úkol s šifrou. Na kostkách rozmístěných za střešnicí a kolem ohniště byla nakreslená písmena pomocí zlomků. Cílem bylo najít všech třináct a po správném seřazení jsme získali slovo „videoreportáž“.

Potom se dostaly na řadu úkoly pro Rekordmany. Jako první jsme plnili »kosmotest«. Druhá disciplína byla »jeřáb« - to jsme ze správného postoje vytahovali pusou špejle.

V poslední části jsme využili pěkného počasí a nejprve trénovali přihrávky a potom rozdělení na dva týmy sehráli zápas — šlo o hru Lacrosse.

Na závěr jsme si rozdali »nové číslo« oddílového časopisu, a »pozvánku na dubnové akce«.

19. 4. — se ochladilo, a v čase schůzky začalo pršet. Schůzku jsme strávili zpočátku v klubovně, potom jsme šli na procházku a končili jsme opět v klubovně. Začali jsme hrou Čarodějové. Balancovali jsme na koštěti a shazovali šátky.



Potom jsme plnili „ŽIVÝ OBRAZ“ pro »Hořcovou výzvu« — podle předepsaného vzoru jsme se oblékli, postavili a vyfotili.

Následně jsme plnili úkol pro Rekordmany. Úkol má název »kancelářské sponky«. Po chvíli zkoušení jsme dosáhli docela významného zlepšení.

Pak jsme se oblékli a vyrazili na významné oddílové místo umístit „HOPŮV ŠÍP“. Lehce mrholilo, ale cestu jsme bez potíží zvládli a se šípem se vyfotili.

Po návratu do klubovny jsme plnili druhý úkol pro Rekordmany.

Byly to »čtverky«. Vázali jsme lodní »4«. výsledky nebyly špatné

Před koncem jsme si upřesnili úkoly Hořcové výzvy a připomněli si víkendovou »Trefu« a »Diskgolf«.

